

一市民花费10万拍本土剧

刘立增:因缺少资金停拍,但很想继续拍完,完成他的影视剧梦

本报记者 凌文秀 邹俊美

“无论如何,我都要把剩下的22集拍完。”今年38岁的刘立增,自筹资金拍摄水城本土剧《凤城客栈》,计划拍摄30集,只拍了8集就因为缺少资金而不得不停拍。然而,他对影视剧的热爱一直没有破灭,很想继续拍完,来完成他内心残留的一点影视剧梦。

为圆影视剧梦, 花掉10多万只拍了8集

今年38岁的刘立增,1997年毕业于山东广播电视台大学附属艺术中专美术专业,之后跟随山东省电视剧制作中心拍摄影视剧,在剧组做美术、道具工作。期间,他跟随剧组拍摄了电视剧《兵谣》、《三十六计与孙子兵法》以及电影《大元帅》。在剧组的工作让刘立增对影视行业产生了浓厚的感情,后来家人要求他回家结婚,他不得不放弃钟爱的影视工作。

刘立增回到聊城后,开了一家广告公司,生意还可以,他对影视剧的热爱一直没有破灭。“上学时老师对我期望很大,他们都觉得我在影视行业会做得很好,但是我做起了生意。”刘立增说,平常同学聚会他都不参加,前几年觉得自己的境遇稍微好了些,就参加了一次同学聚会,这次让他感觉到了差距。“上学时不如我学习好的同学都在影视行业混得更好了,我却放弃了最初的梦想。”刘立增为此感到非常遗憾。

怀着内心的梦想,刘立增开始拍摄《凤城客栈》。“真正操作起来,困难接踵而来。”刘立增说,光道具和布景就花了近十万元,只拍了8集就花掉了几年来的积蓄。妻子不理解他,总和他吵架。“4岁半的孩子也没去上幼儿园,在家里我教他。”刘立增的不少同学都有了房产,而他一家三口还住在阁楼里。“我的妻儿跟着我确实受了委屈,可谁让咱还残留一点梦想呢。”

“没钱就没法拍摄,只要开机就会有开销,现在只能停工,我再做点生意,挣了钱接着拍。”刘立增的团队里有负责跑业务的人员,业务人员多次在外面拉赞助,但因电视剧没有成形,拍摄人员和演员都是业余爱好者,没人愿意往这部剧里投放广告。

“无论如何我都会把剩下的22集拍完。”刘立增说,他希望有人提供赞助,其实电视剧里可以植入广告,这部电视剧点击率很高,宣传效果会非常不错。



无奈停机,刘立增拍电视剧用的道具上落满了灰尘。 本报记者 邹俊美 摄

几经辗转,《凤城客栈》取景地三次迁址

因资金有限,刘立增将《凤城客栈》定位为仅需室内取景的古装轻喜剧。“电视剧的剧情多发生在凤城客栈,这样设置拍摄场景就非常简单,只需要客栈一个取景地就可以了。”

可就这一个取景地却辗转三个地方。“这是一部宣传家乡文化的影视作品,由聊城人自己编剧、演绎并拍摄制作,拍摄地点自然选在正在改造中的古城区。”刘立增说,剧组交了6000元钱,租下一处古建筑布展,然后开始拍摄。“新建的古城区仿古建

筑室内室外都是古香古色的,很符合剧情背景,而有少数室外剧情也可以借用沿街的古街巷拍摄。”

后来古城区开始对外出售,剧组无奈搬出。又选择在东阿的一处影视基地取景拍摄。“已经选好了场地,花钱布好了景,就在要把演员带过去拍摄的时候,影视基地管理人员突然说,每拍摄一天要收费一万元。”刘立增无奈又把道具全部运回聊城。

记者与刘立增见面的地方正是他的第三处拍摄地,在利民路上一家

品牌电动车销售店的楼上,“凤城客栈”的牌匾还没挂上,服装、道具跟几十辆电动车挤在一起。“朋友友情赞助的一个地方,用上一两年不成问题,也不收费。需要拍摄的时候就跟朋友说一声,他们就把电动车挪走。”

第三处拍摄地正在布景,为了省钱,刘立增只请木工师傅制作了仿古的门窗,门窗安装完成后,刘立增自己买来油漆粉刷门窗和墙壁。“请油漆工师傅一人一天要花百十块钱,我就自己漆了三四天。”

资金不足,30集本土剧无奈搁浅

刘立增介绍,在2011年他曾经和朋友一起筹划拍摄了一部短片《我爱小刀》,他们拿着《我爱小刀》这部短片去参加评比,竟然在70多部短片中脱颖而出,获得了最佳导演奖,这部短片极大地增强了刘立增的信心。2012年,刘立增开始筹划拍摄《凤城客栈》。

“在天地之间停泊,在时空里穿梭,尘世里的你我,匆匆的来匆匆的走……”这是古装轻喜剧《凤城客栈》的主题曲《故事里的你我》的歌词,这首歌收听突破百万,一举成为个音乐网站金曲,成就了一个音乐界的亮点。

《凤城客栈》是一部出自聊城、拍于聊城的古装轻喜剧,因其诙谐幽默在网络上备受推崇,火速蹿红网络。

“古老的东昌,美丽的凤城。大运河畔,舟楫如云,帆樯蔽日,达官富商皆取道于此。我们的故事就发生在这座城市的这家客栈……”这是古装轻喜剧《凤城客栈》

的片头语,东昌、凤凰城、大运河等聊城元素,浓郁的聊城气息扑面而来。

这是一部完全出自一群土生土长的聊城人之手的轻喜剧。“演员中有个体户、教师、学生、电台主持人、婚礼策划人等等,还有拍摄时随便从围观市民中拉来跑龙套的群众演员。”《凤城客栈》的主创刘立增说,该剧原准备拍摄30集,目前已经拍摄出8集,其中4集已经剪辑完成,上传到多个视频网站,诙谐的表演、源于生活的时尚喜剧元素让该剧备受网友喜爱。另外4集由聊城大学传媒学院的师生拍摄,正在后期剪辑制作。

“剧本写到10多集了。”在《凤城客栈》的第三个拍摄地,利民路一家电动车销售店二楼,刘立增介绍,“虽然演员都是义务出演,但剧组总得管饭,包括音乐和美工、拍摄等很多各行各业的人帮忙,前后投入了10多万元。目前,因为财力有限,《凤城客栈》的拍摄暂时搁浅了。”



剧组成员在光岳楼前合影。 (刘立增提供)

力帆汽车推出爱国版

力帆320 29900元起

LIFAN AUTO



地址:聊城建设路东首新开汽车城院内

电话:0635-6105828